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Trenérka Iveta Marková, kapitánka Tereza Janečková, Hana Fulíková, Lucie Šuláková, Lucie Knápková, Andrea Vanclová, Anežka Vilčová, 
Kateřina Krejčí, Natálie Horáková, pro nemoc chybí Lucie Horáková a  hostující z  Lanškrouna Tereza Pallová

Žichlínské kadetky letos konečně 
mohly odehrát celou soutěž krajského 
přeboru Olomouckého kraje. V žáky-
ních dvakrát vyhrály Pardubický kraj, 
tak jsme hledaly další výzvy, motivaci 
a kvalitní soupeře. Vše tato soutěž 
splnila. Odehrály jsme celkem 32 
utkání a vyhrály krásných 29 zápasů. 
I když je číslo jednoznačné, utkání tak 
vždy nebyla. Ale u našeho týmu platí, 
když o něco jde, o to líp hraje. A o prv-
ní místo se bojovalo v každém setu. 
Poslední kolo se odehrálo v Olomouci 

27. 3. , kde jsme po výhře 3:1, 3:0 
dostaly na krk zlaté medaile a lehce 
oslavily sezónu akčně na lasergame 
a společným obědem.

Pořadí soutěže: 1. Žichlínek, 2. 
Kojetín, 3. OP Prostějov, 4. Uničov, 
5. Olomouc, 6. Přerov, 7. Šumperk, 8. 
VK Prostějov, 9. Mohelnice.

Druhou soutěží, kterou jsme v letoš-
ní sezóně hrály, je celostátní soutěž 
Český pohár kadetek. V říjnové 
kvalifikaci jsme se dostaly do třetí 

výkonnostní osmičky poháru. S tím 
jsme nebyly spokojeny, a tak holky 
zabojovaly o postup na listopadovém 
poháru. Po těsném druhém místě 
opravdu postoupily do druhé osmičky, 
která už byla opravdovou výzvou (1. 
Brandýs nad Labem, 2. Žichlínek, 3. 
Jičín, 4. Tábor, 5. Raškovice, 6. Ústí 
nad Labem, 7. Praha Mikulova, 8. 
Rokycany).

V lednu pohár přerušil covid. Únoro-
vý pohár se nám podařilo uspořádat 

 Zlatá sezóna kadetek 2021–2022
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Slovo starosty obce

Vážení a milí spoluobčané,

rok se s rokem sešel a máme za sebou 
první jarní dny. Příroda se probudila 
ze zimního spánku, s nastávajícím 
jarem se prodlužují dny, sluníčko nás 
stále více táhne ven, na oblíbené seriály 
v televizi je stále méně času, protože 
práce na zahrádce a okolo domů po 
skoro půlroční absenci je lákavou ak-
tivitou. Konečně se můžeme setkávat 
na sportovištích, fotbalových utkáních, 
v hospůdkách a na společných akcích, 
pořádaných u nás i v našem okolí, 
nebo se můžeme vydat na procházku 
nebo projížďku do okolí Žichlínku. 
Začátkem dubna proběhlo vysbírání 
odpadků a různých „pokladů“ pova-

lujících se v zákoutích naší obce, řeky 
Moravské Sázavy a jejím blízkém okolí. 
S tímto nám tradičně pomáhají naši 
hasiči, myslivci, sportovci a ochotníci. 
Děkuji také občanům naší obce, kteří 
se zapojili s našimi spolky do tohoto 
úklidu. Chtěl bych upozornit majitele 
pejsků, aby při venčení a procházkách 
na veřejných prostranstvích a plochách 
veřejné zeleně zabezpečili odstraně-
ní psích exkrementů. Dále prosím 
občany naší obce, kteří ukládají větve 
na štěpkování vedle kontejnerů, aby do 
větví neukládali kameny, pilky a různé 
kovové předměty, totéž nevhazujte ani 
do zelených kontejnerů.

Z letošních akcí právě probíhá oprava 

komunikace a kanalizace u sálu a školy. 
Je připravena oprava střechy tělocvič-
ny. Dokončujeme projekt chodníků 
od obecního úřadu po obchod Qanto. 
Nově se projektuje část chodníku od 
nového zeleného mostu k autobusové 
zastávce. Pomalu vzniká projekt nové 
mateřské školy a jako každý rok dojde 
k doplnění veřejného osvětlení.

Z kulturních akcí bych zmínil zdařilé 
setkání seniorů, chystá se pálení čaro-
dějnic, dětský den a žichlínská pouť.

Na závěr přeji nám všem krásné veliko-
noční svátky, pevné zdraví a pohodové 
nadcházející měsíce.

Radovan Filip, starosta

v Lanškrouně a v tělocvičně v Tatenici. 
Utkání byla těžká a náš výkon byl 
jak na houpačce a jen tak tak jsme se 
v druhé osmičce udržely díky vítězné-
mu poslednímu utkání. Ale uznejme, 
že ve skvělé volejbalové společnosti (1. 
Plzeň, 2. Znojmo, 3. Polička, 4. Bran-
dýs nad Labem, 5. Žichlínek, 6. Praha 
Braník, 7. Praha Mikulova, 8. Rtyně 
v Podkrkonoší)! A hlavně skvělou 
organizaci a domácí prostředí jsme si 
opravdu užily. A tak jsme se rozhodly, 
že si opět zažádáme o pořádání turnaje 
i v březnu. Opět to byla krásná utkání 
se skvělou atmosférou a my jsme se 
od minulého kola dokázaly zlepšit, ze-
jména v obraně. Opět děvčata zdobila 
bojovnost a když je chuť hrát, je těžké 
je porazit. Tento víkend opravdu chuť 
měla a byl to jejich nejlepší výkon za 
celou sezónu. Prohrály pouze s Bran-
dýsem nad Labem a těsně v tiebreaku 
se Žďárem (15:17). Tedy zaslouže-
né druhé místo v turnaji. Bohužel 
dubnové kolo bylo zrušeno, jinak by si 
děvčata vyzkoušela první republikovou 
osmičku! (1. Brandýs nad Labem, 
2. Žichlínek, 3. Polička, 4. Žďár nad 
Sázavou, 5. Praha Braník, 6. Slavia 
Praha, 7. Ústí nad Labem, 8. Uherské 
Hradiště).

Děkujeme opět za skvělou sezónu 
a reprezentaci Žichlínku!

Iveta Marková, Ladislav Vilč, trenéři

Po dvouleté pauze jsme se konečně 
dočkali pravidelných tréninků a také 
turnajů. Starší přípravka jezdí na 
soutěž v trojkovém volejbale a začal 
se hrát i barevný mini volejbal konaný 
v Letohradě, České Třebové, Lanškrou-
ně a ve Svitavách.

Turnajů se zúčastňují týmy z měst jako 
jsou Svitavy, Lanškroun, Letohrad, 
Česká Třebová, Polička a jedinou 
vesnicí je Žichlínek. I v této konkurenci 
se naši reprezentanti neztratí, občas 
dovezou i medaili. Ale o výsledek tu tak 

až moc nejde, důležité je získat zkuše-
nosti, soutěživost, radost jak ze hry, tak 
i z výhry a naučit se i přijmout poráž-
ku, protože život není jen o výhrách. 
Nejdůležitější je, že se děti rády hýbou 
a učí novým věcem.

Kdybyste měl někdo chuť se hýbat, 
přijďte mezi nás, potřebujeme trenéry 
k malým dětem. Nejde jen o volejbal, 
ale hlavně naučit děti chytat balón, bě-
hat, skákat přes švihadlo, driblovat atd.

Za trenéry Mirek Motl

Volejbalová přípravka

Čáp Pepan, symbol jara, se vrátil do 
svého hnízda v Žichlínku ve čtvrtek 
24. března, což je o týden dříve než 
v loňském roce.

Co možná nevíte o čápech.

Nejdříve přilétají čápi, aby dali do 
pořádku rodinná hnízda, za několik 
dní přilétnou jejich partnerky. Čápi 
je vítají hlasitým klapáním zobáku. 
Pokud by se chtěl do hnízda vetřít ně-
kdo cizí, čáp roztáhne křídla a vetřelce 
zastrašuje syčením.

Čapí hnízda můžou vážit i tunu, čápi 
je opravují a vylepšují i během roku, 
do obvodu zaplétají klacíky, jako výplň 
používají seno, suché listí, ale také 
čerstvě pokosenou trávu.

Jejich zimovištěm je především 
Afrika, na jih vyrážejí samostatně už 
koncem léta, k letu využívají vzestup-
né proudy teplého vzduchu. Do Afriky 

můžou letět až tři měsíce, nejsou to 
rychlí letci, za vteřinu mávnou křídly 
pouze dvakrát. Někteří zůstávají na 
Pyrenejském poloostrově a návrat 
je pro ně jednodušší. V zahraničí 
pobývají čápi odděleně, ale zůstávají 
si věrní.

Čápi pohlavně dospívají ve věku tří let, 
do té doby si vlastní hnízda nestavějí.

Vejce zahřívají oba rodiče. Čápa-
ta se líhnou zhruba po měsíci, po 
vylíhnutí se ihned dožadují potravy 
(žížaly, užovky, myši, rejsci, ryby…). 
Tu jim rodiče přinášejí v celku ve 
voleti a zpětně ji vyvrhují. Dlouhým 
zobákem čáp kořist usmrcuje, úlovky 
polyká v celku.

Pokud čáp stojí na jedné noze, může 
odpočívat, ale hlavním důvodem je 
však zajištění termoregulace. Když 
je zima, zastrčí si jednu nohu do peří 
a zahřívá se.

Čáp je velmi čistotný, při vyměšování 
se postaví na okraj hnízda ocasem 
ven, tak aby trus neznečišťoval 
hnízdo.

V Česku žije kolem 1 300 čápů bílých. 
Čapí starci se dožívají až 48 let.

V následujícím textu bych vás chtěla 
seznámit s nejdůležitějšími událostmi, 
které se řešily na veřejném zasedání 
zastupitelstva obce v 1. čtvrtletí roku 
2022.

Zasedání zastupitelstva obce Žichlí-
nek dne 15. 3. 2022

 - Zastupitelstvo obce projednalo 
a schválilo Zprávu o uplatňování 
územního plánu Žichlínek v uplynu-
lém období 02/2018 – 12/2021 (pro: 
7, proti: 0, zdrželi se: 0).

 - Zastupitelstvo obce schválilo roční 
účetní závěrku příspěvkové organi-
zace Základní škola a Mateřská škola 
Žichlínek (pro: 7, proti: 0, zdrželi se: 
0).

 - Zastupitelstvo obce schválilo 
výsledek hospodaření Základní 
školy a Mateřské školy Žichlínek 
za rok 2021 bez výhrad. Zlepšený 
výsledek hospodaření po zdanění ve 
výši 153.743 Kč bude převeden do 

rezervního fondu školy (pro: 7, proti: 
0, zdrželi se: 0).

 - Zastupitelstvo obce vzalo na vědomí 
zprávu finančního výboru o kontrole 
vypořádání neinvestičních dotací 
z rozpočtu obce za rok 2021, kontrole 
nových žádostí na rok 2022 a o kon-
trole plnění rozpočtu k 31. 12. 2021 
(pro: 7, proti: 0, zdrželi se: 0).

 - Zastupitelstvo obce schválilo vy-
účtování dotace ve výši 139.990 Kč 
poskytnuté v roce 2021 spolku Fotbal 
Žichlínek, z.s. (pro: 7, proti: 0, zdrželi 
se: 0).

 - Zastupitelstvo obce schválilo vyúčto-
vání dotace ve výši 50.504 Kč poskyt-
nuté v roce 2021 spolku SH ČMS – 
Sbor dobrovolných hasičů Žichlínek 
(pro: 7, proti: 0, zdrželi se: 0).

 - Zastupitelstvo obce schválilo vy-
účtování dotace ve výši 150.000 Kč 
poskytnuté v roce 2021 Římskokato-
lické farnosti Žichlínek na restauro-

vání hlavního oltáře kostela Narození 
sv. Jana Křtitele v Žichlínku (pro: 7, 
proti: 0, zdrželi se: 0).

 - Zastupitelstvo obce schválilo poskyt-
nutí individuální dotace v roce 2022 
spolku Fotbal Žichlínek, z.s. ve výši 
126.899 Kč (pro: 7, proti: 0, zdrželi 
se: 0).

 - Zastupitelstvo obce schválilo poskyt-
nutí individuální dotace v roce 2022 
spolku SH ČMS – Sbor dobrovolných 
hasičů Žichlínek ve výši 53.366 Kč 
(pro: 7, proti: 0, zdrželi se: 0).

 - Systém rozdělování dotací sportov-
ním spolkům funguje v Žichlínku 
od roku 2019 tak, že obec stanoví 
celkovou částku z rozpočtu, která je 
pak jednotlivým sportovním spol-
kům rozdělena poměrem na základě 
počtu dětských a dospělých členů.

Zpracovala Blanka Hubálková

Jednání zastupitelstva obce

Čáp Pepan se vrátil do svého hnízda v  Žichlínku
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Rok 2022 jsme ve škole zahájili 
slavnostně. Z důvodů karanténních 
opatření nám velmi dlouho nebylo 
umožněno vydat se s dětmi mimo 
prostory školy, protože se všechny 
akce rušily. Jakmile se však opatření 
rozvolnila, oprášili jsme naše sváteč-
ní šaty a vydali jsme se do divadla. 
4. ledna pro nás v Šumperku zahráli 
krásné představení známého českého 
večerníčku - Krkonošské pohádky. 
Skleněný most a zajímavá výstava 
obrazů pod pyramidovou střechou 
divadla, to už byly jen takové třešničky 
na výborném dortu.

Hned v dalším týdnu jsme začali 
s lekcemi bruslení v hale B. Modrého 
v Lanškrouně. Těch jsme v průběhu 
ledna a února absolvovali celkem pět. 
Kurzu se zúčastnily všechny děti a led 
byl na dvě hodiny v týdnu jen náš. 
Tímto děkujeme panu Vicenecovi za 
báječně vedené hodiny, které si užily 
jak děti, tak paní učitelky.

Únor již tradičně patří masopustním 
průvodům a karnevalům. Nejinak 
tomu bylo i v naší základní škole v pá-
tek 25. 2. 2022. Karneval jsme pro děti 
z 1. - 5. třídy uspořádaly v tělocvičně 
a připravily spoustu zajímavých her 
a tanců. Všechny kostýmy si naše po-
rota prohlédla při tanečku limbo a je-
jich hodnocení šla do tisícových čísel! 
Nedalo se nic dělat… odměna nemi-
nula nikoho😊Dvě hodiny zábavy byly
opravdu hodně a každého, kdo s námi 
zvládl držet krok, musím v tomto člán-
ku jmenovitě pochválit! Začnu první 

Vítání jara je akce, která spojuje školu 
i školku dohromady a proběhla právě 
ve středu 30. 3. 2022. I tato akce již po 
dva roky nebyla realizována z důvodů 
vládních opatření, a proto jsme si ji 
užívali více než obvykle. Nošení „líta“ 
nebo také „létéčka“ skutečně patří už 
k těm méně známým tradicím a v naší 
vesnici se ho snažíme udržet. Děti 
v průběhu dvou hodin zhlédly doku-
ment o této tradici, nabarvily vajíčka 
a připravily řetězy. Pátý ročník vytvořil 
Moranu (symbol zimy) z přírodních 
materiálů, aby mohla být bez obav 
vhozena do vody a utopena. „Líto“ je 
ve skutečnosti živý stromeček. Nazdo-
bené vajíčky a barevnými pentlemi 
(symbol jara a nového života) jsme jej 
nesli hrdě nazpět ke škole, kde nás už 
čekaly „selky“ s výbornými mazanci. 

třídou: Marečku, Kristýnko, Kubíku, 
Eliško…, dobře, tak ne. Všem dětem 
děkujeme za jejich energii, kterou do 
karnevalu vložily, a už se moc těšíme 
na další školní akci.

Další z akcí naší ZŠ, která byla zahá-
jena ve čtvrtek 24. 3. 2022, je grafo-
motorický kurz. Pořádají ho jednou 
v týdnu paní učitelky naší školy ve 
svých kmenových třídách. Jeho cílem 
je seznámit budoucí prvňáčky s no-
vým prostředím, a to formou plnění 
pohádkových úkolů. My se přitom 
podíváme, co naši předškoláci umí, 
a můžeme jim doporučit, co procvičo-
vat, než zasednou 1. září do školních 
lavic. Všechny paní učitelky se na 
předškoláčky budou těšit při zápisu, 
který proběhne 28. 4. 2022.

 Základní škola

Po dvouleté odmlce jsme uspořádali ve slunečném odpoledni 
v sobotu 26. března ve 14 hodin setkání seniorů. Přibližně 75 
našich spoluobčanů si udělalo čas a přijalo pozvání.

Po úvodním proslovu pana starosty vystoupily děti ze zá-
kladní školy se svými písničkami. Zazpívaly písničku i ve více 
jazycích, přítomným se povedlo odhalit i v jakých. Dále se 
představily děti divadelního spolku Žichlínek a jejich přízniv-
ců, které si připravily divadelní představení Červená karkulka. 
Všem dětem za jejich zpěv a představení děkuji. Také děkuji 
paní učitelce a divadelníkům za jejich ochotu a čas představe-
ní přichystat. Po představení k nám dorazila kapela „Jen tak“. 
Sice seděla v rohu pod pódiem, ale přesto příjemně doplňo-
vala povídání mezi seniory. Kdo si chtěl zazpívat anebo jen 
poslouchat, tak si přisedl blíže ke kapele. Někteří si i zatanco-
vali anebo se učili žichlínský tanec. S blížícím večerem začalo 
lidí ubývat, až jsme se všichni za tmy rozešli.

Považuji to za příjemně strávené odpoledne mezi našimi 
seniory a všem, kteří se zúčastnili, děkuji. Děkuji lidem, kteří 
jakkoli přispěli k této akci a obecnímu úřadu za možnost 
uspořádání. Doufám, že se v příštím roce opět setkáme.

B. Indrová

Setkání seniorů

Soutěž s  ochotníčkem

Fotky z akcí

Fotky z  akcí obce Žichlínek najdete 
na webové adrese: eu.zonerama.
com/BlankaIndrova

Stejně jako v loňském roce i letos jsme pro vás 
připravili soutěž, která bude trvat po dobu letních 
prázdnin. Členové ochotnického spolku pro vás 
namalují kamínky se symbolem spolku. Kamínky 
budou od 1. 7. 2022 k nalezení u vchodu Obecního 
úřadu v Žichlínku. Smysl hry je jednoduchý. Jeden 
kamínek, či více si vyzvednete a vezmete s sebou na 
dovolenou, výlet, cestu po naší obci, prostě kamkoliv, 
kam vás napadne. Až najdete originální místo, vyfoť-
te se. Členové našeho spolku vyberou nejoriginálnější 
fotografii, která vyhraje. Podrobnosti o soutěži bu-
dou s předstihem uveřejněny na facebookové stránce 
„Ochotníci Žichlínek“ a na vývěsních místech naší 
obce, např. obecní úřad, Qanto, pohostinství U Fili-
pů apod. Nejde o to, jak daleko kamínek bude, ale jak 
originální bude vaše fotografie.

P.  Skalická
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V zimních měsících po Novém roce 
si děti připomněly příchod Tří králů 
zpěvem písničky a výrobou tříkrá-
lových korunek, některé děti nám 
sdělovaly zážitky z tříkrálové obchůzky. 
Pokud nám na sníh tento rok skoupá 
zima dovolila, užili jsme si radovánky 
na sněhu. Toto období ještě bylo ve 
znamení covidu a jeho omezení.

V měsíci březnu třída Soviček zavítala 
na exkurzi do lanškrounské knihovny. 
Paní ředitelka Mgr. Linda Netušilová 
pro ně připravila poutavý program, 
děti byly zvídavé a spokojené. Poté 
jsme si prošli lanškrounské náměstí 
a uvědomili si rozdíl mezi městskou 

knihovnou a knihkupectvím, sezná-
mili jsme se s důležitými budovami na 
náměstí. Výlet jsme zakončili sladkým 
občerstvením.

V polovině března předškoláci s ra-
dostí zahájili plavecký výcvik v bazéně 
v Lanškrouně, zúčastní se výcviku v 10 
lekcích.

Ve školce se těšíme na jarní období, 
sluníčko, zelenající se a rozkvetlé rost-
liny, stromy kolem nás, kdy budeme 
trávit více a více času venku a pozoro-
vat měnící se přírodu, užívat si písek 
a hru venku☺.

Když jsme Mařenu vynášeli, tak jste 
nás určitě nemohli přeslechnout, 
protože k tomu patří i trocha rámusu 
na zahnání zimy. Nezbývá než doufat, 
že se nám akce vydařila a jaro už u nás 
zůstane.

A všichni už nedočkavě vyhlížíme pá-
tek 1. 4. 2022. Ano bude apríl ☺.Snad 
nás autobus nevypeče a přijede pro 
nás, jak má, protože se moc těšíme na 
plavecký kurz. Čeká nás deset lekcí 
v bazénu v České Třebové.

Mimoškolní akce jsou pro děti vždy 
velký zážitek…, pokud se tam ale ještě 
přespává, tak je to opravdové dobro-
družství! O naší škole v přírodě, kam 
se vydáme 11.–13. 4., se rozepíšeme 
zase v příštím čísle novin. Máme se 
na co těšit a určitě Vám o tom opět 
napíšeme.

Za kolektiv ZŠ Iveta Kolenyaková

Mateřská škola

Masopust

Náš ochotnický spolek se snaží 
obnovovat tradice a společenský život 
v obci. Protože jsme divadelníci, masky 
a veselí jsou nám vlastní, byl masopust 
první volbou. Tuto tradici si pamatují 
již jen starší spoluobčané. Ve spoluprá-
ci s obecním úřadem jsme akci dali na 
vědomí občanům Žichlínku.

V sobotu 19. 2. 2022 ve 13 hodin náš 
král Bakus vyzval starostu k předání 
klíče od vesnice. Průvod v čele s panem 
Markem a jeho koňským povozem se 
vydal na cestu vesnicí. Na voze král, 
za ním maškary s hudbou a občerst-
vením. Veselou a dobrou náladu jsme 
šířili celou obcí a lidé nám to opláceli 
pohoštěním. Starosta nebo náš král 
vždy provedl paní domu za doprovodu 
harmonikáře Standy Popeláře. V cíli 
cesty, v hostinci U Filipů, ras porazil 
naši bílou kobylu, kterou oživila smrt-
ka. Bakus vrátil klíč starostovi a byl 
nastolen pořádek. Následovala volná 
zábava – prodej tradičních pochou-
tek (guláš, tlačenka, koláče), hudba 
a tanec.

Děkujeme všem, kteří nás podpořili 
a pomohli k veselí v naší obci. Těšíme se 
na příští rok a na vaši účast. Masopust 
bude určitě ještě lepší a zábavnější.

E. Kuttichová

Muži „A“ zahájili zimní přípravu 
s novým trenérem Vlastimilem 
Suchým již 2. ledna. Trénovalo 
se 3x týdně na hřišti s umělým 
povrchem vedle školy. Poslední 
víkend v lednu jsme odcestovali 
na soustředění do penzionu 
Later v Pustých Žibřidovicích, 
kde jsme celé čtyři dny pilně 
trénovali, nějaké pivko dali a na 
závěr soustředění jsme v Šum-
perku na umělé trávě porazili 
tým z Dubicka na 10 cm sněhové 
pokrývce, kterou nám příroda 
nadělila během chvilky.

Přípravné zápasy muži „A“:

 - Žichlínek - Dubicko 4:3, odve-
ta Dubicko - Žichlínek 3:6

 - Žichlínek - Jiskra 2008 3:1

 - Žichlínek - Opatov 5:1

Muži „B“ se po domluvě s no-
vým trenérem účastnili přípravy 
společně s „A“ týmem, bohužel 
ne všichni.

Starší a mladší žáci jeli také na 
soustředění do Pustých Žibřido-
vic, kterého se zúčastnilo i ně-
kolik tatínků, strýců a dědečků 
našich svěřenců. Všichni zúčast-
nění přispěli ke skvělé náladě po 

celou dobu soustředění a trenéři 
jim za odměnu připravili kruho-
vý, zátěžový trénink, po kterém 
měli šrámy na těle a možná 
i nějaké lehké bolístky.

Bambíny a přípravky se během 
zimní přípravy zúčastnily ně-
kolika halových turnajů, kde se 
utkaly s týmy krajských soutěží 
a dokázaly s nimi držet krok.

Děkuji za přízeň a přeji vám 
pohodové velikonoční svátky.

Sportu zdar! Váš Fanoušek Filipů, 
předseda Fotbal Žichlínek z.s.

aktuální kalendář vždy na www.fotbal-zichlinek.cz
KALENDÁŘ - JARO 2022

Datum Muži "A" Muži "B" Starší žáci Mladší žáci
15:30 Jiskra 2008 B (Červená
Voda)

so 02.04.
09:30 Luková15:30 Semanínne 03.04.

09:30 Dolní Dobrouč15:30 Lanškroun B (Lanškroun)so 09.04.
15:30 Lichkov (Luková)ne 10.04.

16:00 Sloupniceso 16.04.
09:30 Rudoltice11:15 Ústí nad Orlicí B

(Libchavy)
16:00 Dolní Třešňovecne 17.04.

09:30 Sruby16:00 Choceň B (Luková)so 23.04.
09:30 Dolní Třešňovec16:00 Jaroměřicene 24.04.

09:30 Jehnědí16:00 Moravská Třebová Bso 30.04.
13:00 Ústí nad Orlicí B (Ústí nad
Orlicí)

16:00 Kunvaldne 01.05.
09:30 Dlouhoňovice16:00 Tatenice B (Luková)so 07.05.

14:00 Letohrad B (Letohrad)16:30 Pomezíne 08.05.
16:00 Těchonínso 14.05.

09:30 Tatenice16:30 Bystréne 15.05.
17:00 Česká Třebová Bst 18.05.
09:30 Rybníkso 21.05.

09:30 Brandýs nad Orlicí17:00 České Heřmanicene 22.05.
09:30 Dolní Čermná15:30 Boříkoviceso 28.05.

09:30 Zámrsk/Vraclav17:00 Kunčinane 29.05.
13:30 Rokytnice v Orlických
horách

17:00 Libchavyso 04.06.
13:30 Rokytnice v Orlických
horách

16:00 Kerhartice (Luková)ne 05.06.
17:00 Březová nad Svitavouso 11.06.

09:30 Jablonné nad Orlicí16:00 Libchavy B (Luková)ne 12.06.
16:00 Helvíkoviceso 18.06.

Fotbal Žichlínek z.s.
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Výjezdy:
1. 1. – požár ve firmě Melitrade, 
Lanškroun. V 1 hodinu na Nový rok 
spustila elektronická požární signa-
lizace poplach v prostorách skladů 
firmy Melitrade v Lanškouně (naproti 
jatkám). Naštěstí šlo jen o závadu na 
čidlech, tudíž požár se nekonal.

15. 1. – kácení stromů ve vesnici 
pro obec Žichlínek a povodí Moravy. 
Jednotka prováděla kácení dřevin 
z bezpečnostních důvodů (poškozené, 
nemocné). Zároveň si tak odbyla po-
vinný výcvik s motorovými pilami.

29. 1. – opětovné kácení stromů, tento-
kráte s přispěním plošiny od HZS.

11. 2. – proplach a oplach propustku 
v obci Žichlínek.

26. 2. – dokončení kácení stromů 
v obci.

6. 3. – převoz ukrajinských uprchlíků 
z Krajského úřadu v Pardubicích do 
areálu letního tábora v Oboře Lan-
škroun.

6. 3. – spolupráce s SDH na humani-
tární sbírce pro Ukrajinu.

7. 3. – opět převoz uprchlíků.

21. 3. – požár sazí na bývalé hájence 
v Sázavě 62.

26. 3. – požár louky mezi Tatenicemi 
a Hoštejnem.

30. 3. – požár hromad klestí při pálení 
v zahradě Žichlínek.

Na těchto zásazích bylo odpracováno 
bezmála 150 hodin práce s průměrnou 
účastí šesti členů jednotky na 1 zásah.

Začátkem února jsme zajeli do ne-
dalekých Výprachtic přivítat novou 
hasičskou cisternu obce Výprachtice, 
která je na pohled skoro stejná jako ta 
naše. Tak kdybyste „nás“ TATRA 815-
7 FORCE viděli hned dvakrát, zrak vás 
nešálí. Rozdíl je však v ceně, kterou 
doplácela obec Výprachtice, a to něco 
málo přes 5 mil. korun (ta naše nás 
tenkráte stálá „pro někoho hrozných“ 
800 000 Kč).

Za JSDH Žichlínek „Bobeš“ Josef Kuře ml.

Výjezdová jednotka Žichlínek v  1. čtvrtletí roku 2022

Sbor dobrovolných hasičů Žichlínek 
v sobotu 2. 4. 2022 v rámci republikové 
akce Ukliďme Česko provedl úklid od-
padků podél toku Moravské Sázavy od 
středu obce směrem k Lanškrounu. Při 
zpáteční cestě byly uklizeny i příkopy 
u hlavní pozemní komunikace vedou-
cí obcí. Přes chladné počasí se akce 
podařila a opět se nasbíralo několik 
pytlů odpadu, včetně staré pneumatiky. 
Všem zúčastněným patří poděkování.

L. Pospíšil

I  v  Žichlínku se uklízelo

V zimním období naše tréninky pro-
bíhaly v tělocvičně, popř. v hasičárně. 
V tělocvičně využíváme dostupné 
vybavení – švédskou bednu, žíněnky, 
lavičky pro překážkové dráhy. Na 
každém tréninku také samozřejmě 
používáme hasičské vybavení, které je 
potřeba hlavně ke štafetám, které pak 
na jaře běháme venku.

Odborky

V únoru a březnu jsme se také průběž-
ně připravovali na splnění odborek. Ty 
jsou povinnou součástí naší celoroční 
činnosti. Kromě odborností Junior se 
mladí hasiči musí naučit testové otázky 
z dané specializace – to je první část, 
druhou částí je ústní přezkoušení, 
u některých musí předvést i praktic-
ké znalosti. Odjeli jsme tedy v neděli 
27. března do Dolní Dobrouče, kde 
jsme splnili tyto odbornosti: 1x cvičitel, 
5x strojník, 2x preventista, 3x preven-
tista junior a 1x strojník junior.

Nové děti do našeho kolektivu mladých 
hasičů můžou přijít kdykoliv, nejlépe 
samozřejmě po předchozí domluvě 
s některým z vedoucích, a to ve věku 
6 – 14 let, dívky i kluci. Hasičský 
sport je velice oblíbený i mezi děvčaty, 
v mnoha družstvech tvoří nadpoloviční 
většinu!

Jiří Mutl, vedoucí kolektivu MH SDH Žich-
línek

Kolektiv mladých hasičů v  zimě

Jak správně třídit bioodpad?
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Vážení občané obce Žichlínek, rád 
bych vás seznámil s činností, pořádá-
ním společenských akcí v uplynulém 
roce 2021.

Nejprve k naší myslivecké činnosti. MS 
má k dnešnímu datu 16 členů a jed-
noho hosta. Průměrný věk je 57 roků. 
Výměra honitby je 1520 ha. Zabýváme 
se chovem srnčí a drobné zvěře, hlavně 
zajíc, kachna. Bažanty nakupujeme 
a snažíme se je vypouštět, nelovíme 
je. Černá zvěř (divoké prase) je u nás 
pouze sezónně, a to v létě v polních 
plodinách. V honitbě se setkáváme 
s jeřáby, labutěmi, dravci, lze spatřit 
bobry, vydry, nutrie. Po celý rok zvěři 
předkládáme sůl a v době zimy přikr-
mujeme zvěř jadrnými krmivy, senem, 
řepou. V honitbě instalujeme napajedla 
na vodu. Lovíme již zmíněnou zvěř 
srnčí, černou a na společných honech 
zajíce a kachnu. Ze škodné zvěře 
lovíme lišku, kuny, psíka mývalovitého, 
jezevce. Ve spolku máme k dispozici 15 
loveckých psů s loveckými zkouškami, 
kteří vlastní naši členové. Zastoupena 
jsou plemena německý krátkosrstý 
ohař, český fousek, německý křepelák, 
bavorský barvář, hrubosrstý jezevčík, 
borderteriér.

Rok 2021 byl poznamenán opatření-
mi ohledně Covid 19, která částečně 
změnila i fungování spolku. Byli jsme 
nuceni zrušit větší společenské akce, 
především myslivecký ples a brokové 
střelby.

Brzy na jaře jsme opakovali nákup 
a vypuštění bažantí zvěře. Velmi jsem 
se snažil tuto činnost podporovat, 
ale bažantí zvěř vidět není. Poldr, na 
kterém zvěř vypouštíme, se mění, a to 
z důvodu činnosti bobrů, kteří území 
pomalu zaplavují, a bažanti se ztrácí. 
Situaci nezlepšuje ani cestovní ruch 
a neukáznění pejskaři. Bažanti jsou 
hubeni škodnou zvěří (kuna, liška), 
ty lze lovit, a dravci, kteří jsou chrá-
něni zákonem. Letošní rok nebudeme 
bažanty nakupovat.

Pro náš spolek se stal tradicí prodej 
povolenek pro sportovní rybolov na 
našem Kozím rybníku. Mám za to, že 
trvá zájem z řad občanů naší obce, ale 
i občanů z jiných obcí. Pro sportovní 
rybolov nakupujeme rybu z různých 
rybářství, a tak je rybník dostatečně 
zarybněn. Pro toho, kdo má zakoupe-
nou povolenku, nebude těžké ulovit 
si nějaký pěkný kousek ryby. Nelze 
opomenout příjemné prostředí Kozího 
rybníka, u kterého si mohou rybáři 
příjemně odpočinout.

Další naší činností je osekávání okolo 
řeky a okolo rybníka. Tuto činnost 
provádíme 3x do roka.

Každoročně provádíme úklid okolo 
silnic vedoucí z obce. Ač jsou všude 
zřízené sběrné dvory, odpadu je stále 
dost. Rád bych zmínil, že jsme začali 
provádět úklid i podél záhumenních 
cest, kde je odpadu opravdu hodně, ne 

někdy příliš radostného, např. injekční 
stříkačky s jehlami.

Po celý rok provádíme údržbu odrazek 
okolo silnic, modré odrazky na plechu, 
přidělané na kůlu mají svůj význam, 
určitě je v noci méně srážek aut se zvě-
ří. Přes den (večer a ráno) k nějakým 
nehodám dojde.

Po celý rok provádíme opravy a výstav-
by nových mysliveckých zařízení, pro 
tento účel nakupujeme materiály. Mám 
za to, že naše posedy vypadají dobře 
a považuji je za bezpečné.

Musím zmínit i vyhánění z jetelů před 
sklizní. Škody na zvěři kosením jsou 
závislé hlavně na době, kdy se seká 
a době kladení. Porosty procházíme se 
psy a používáme i plašiče. Důležitá je 
i spolupráce, za kterou děkuji hlavně 
kynologům z Lukové a traktoristům 
a technikům ZOD.

V měsíci květnu nám opatření umož-
nila alespoň zorganizovat zvěřinové 
hody, prodej jídel do vlastních nádob. 
O jídla byl zájem, a tím chci poděkovat 
občanům, kteří nás nákupem jídla pod-
pořili. Nesmím zapomenout poděkovat 
za vaření a přípravu této akce našim 
členům.

Naše velká akce byla oslava 70 let od 
založení MS Žichlínek. Tato akce se ko-
nala z důvodu opatření o rok později. 
Uspořádali jsme výstavu trofejí, kože-
šin, knih a fotografií. V pátek navštívila 

Myslivecký spolek Žichlínek Povolenky 
k  rybolovu
Myslivecký spolek 
Žichlínek nabízí prodej 
povolenek platných na 
Kozí rybník.

Povolenky budou 
vydávány občanům 
starším 18  let s  trvalým 
pobytem v  obci Žichlínek. 
Na rybníku platí místní 
řád.

Povolenky vydává pan 
Radovan Filip, telefon 
777 720 191.

Výdej povolenek začíná 
ode dne 21.  3.  2022, 
prvním letošním dnem 
lovu je pátek 1.  4.  2022.

Cena povolenek 1800 Kč.
MS Žichlínek

výstavu celá MŠ a ZŠ Žichlínek a MŠ 
Rychnov na Moravě. Podařilo se nám 
za spolupráce s Policií ČR vystavit 
lovecké zbraně, což se líbilo přede-
vším chlapcům. Společně s dětským 
dnem výstava pokračovala. K vidění 
byli sokolníci. Výstava byla zakončena 
ukázkou plemen loveckých psů. Celá 
výstava se nesla v duchu vzpomínek 
na členy MS, kteří spolek založili a již 
nejsou mezi námi. Rád bych poděko-
val za pomoc na této akci nejen naším 
členům, ale také SDH Žichlínek.

Dne 12. 6. byl v naší honitbě pořádán 
svod loveckých psů a jarní zkoušky 
vloh za spolupráce s OMS Ústí nad 
Orlicí. Skoro každý rok jsme osloveni 
o pořádání kynologických akcí.

V srpnu, o letních prázdninách, jsme 
zorganizovali rybářské závody, cenou 
bylo divoké prase. Účast na těchto 
závodech je pořád větší, počet lovících 
je ale omezen na 35 osob. Dle mého 
názoru je to dobrá akce a budeme jí 
opět pořádat.

V září spoluorganizujeme místní po-
chod nazvaný Škrpál, na kterém máme 

stanoviště střelby ze vzduchovek. Střílí 
se se zbraní s optikou do papírového 
terče, kde je vyobrazen divočák, a u dětí 
je to velmi oblíbené. S přispěním na-
šich členů, především pana Studeného, 
se děti vždy trefí a spokojeny pokračují 
v pochodu.

Dále bych zmínil výlov Kozího rybníka, 
jedná se o naši každoroční činnost. 
Loni se prodalo ryb méně. Myslím, že 
důvodem je prodej čerstvého kapra ze 
sádek těsně před Vánocemi, tuto akci 
organizuje také náš spolek. I tak chce-
me ve vánočním prodeji pokračovat.

Mezi vánočními svátky jsme pořádali 
malý hon. Jednalo se o malou vycház-
ku po naší honitbě, která byla večer 
zakončena posezením s tombolou. 
Ulovilo se 10 zajíců. Zvěř škodnou se 
nám ulovit nepodařilo.

Závěrem bych vám rád popřál přede-
vším zdraví, pohodu, zdravý rozum, 
spokojenost a myslivcům přízeň Diany 
a Huberta.

Za MS Žichlínek Skalický Ondřej, předseda 
spolku

   Zveme všechny příznivce 
      nohejbalu a dobré nálady na 
     tradiční turnaj v nohejbalu dvojic 

 

 „ŽICHLINSKÝ SRANDAMAČ“ 

             18. června 2022 
 

Kde: na antukových kurtech v Žichlínku od 8:30 hod. 

Kdo: neregistrovaní hráči ze Žichlínka a jejich známí 

Občerstvení: pivo, limo, guláš, makrely… 
 

           Zváni na občerstvení jsou i ti, kdo mají chuť na  
           dobrou makrelu či guláš. Nebo si přijďte jen 
           posedět s lidmi, které jste dlouho neviděli. 
 

Přijďte fandit, vyhrajeme, pak to spolu zapijeme!!! 
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ŽICHLÍNEK – SVOZOVÝ PLÁN PRO ROK 2022

Měsíc
Směsné odpady popelnice Svoz plastu popelnice Svoz papíru popelnice

úterý (v  sudém týdnu) úterý (v  lichém týdnu) pondělí (v  lichém týdnu)

Leden 11 25  4   3 31  

Únor 8 22  1   28   

Březen 8 22  1 29  28  

Duben 5 19  26   25   

Květen 3 17 31 24   23   

Červen 14 28 21   20   

Červenec 12 26  19   18   

Srpen 9 23  16   15   

Září 6 20  13   12   

Říjen 4 18  11   10   

Listopad 1 15 29 8   7   

Prosinec 13 27  6   5   

SKLO: 2.  únor, 4.  květen, 3.  srpen, 2.  listopad

KOV: 17.  leden; 14.  březen; 9.  květen; 4.  červenec; 29.  srpen; 24.  říjen; 19.  prosinec

Kalendář akcí
30. 04. 2022 Pálení čarodějnic

06. 05. 2022 Divadelní představení Helima-
doe

04. 06. 2022 Dětský den

18. 06. 2022 Turnaj v  nohejbalu dvojic Žich-
linský srandamač

25. 06. 2022 Pouťové posezení

Jubilanti 80 a  více let v  1. čtvrtletí roku 2022

Milada Kvapilíková, 81 let
Růžena Vomočilová, 90 let.

Jubilantům ze srdce blahopřejeme a do dalších let 
přejeme hodně zdraví a pohody!

Jubilanti

TJ ŽICHLÍNEK

VÁS ZVE

NA TRADIČNÍ

PÁLENÍ ČARODĚJNIC
30. 4. 2022 od 15:00 hodin

v areálu ZA ŠKOLOU

Občerstvení a dobrá nálada zajištěny.

Aktivní odpoledne i pro malé návštěvníky.


